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ОСОБЛИВОСТІ КІСТКОВОМОЗКОВОГО КРОВОТВОРЕННЯ 

ЗА ВТОРИННО ХРОНІЧНОГО ЗАПАЛЕННЯ НА ТЛІ 

БЛОКАДИ СУБСТАНЦІЇ P 

 

PECULIARITIES OF BONE MARROW HEMOPOIESIS IN 

SECONDARY CHRONIC INFLAMMATION AGAINST THE 

BACKGROUND OF SUBSTANCE P BLOCKADE 

 

Шевченко О. М.1, Сич В. О.1, Шевченко О. О.2, Бібіченко В. О.1 

 
1Харківський національний медичний університет, Україна 

2Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, 

Україна 

 

Запалення – це типовий патологічний процес, який є основою 

більшості захворювань людини, актуальною проблемою медицини. 

Воно становить собою ряд послідовних міжклітинних взаємодій, які 

регулюються медіаторами – модуляторами запалення. Істотний 
інтерес викликає питання про роль тахікінінів, а саме субстанції P у 

патогенезі хронічного запалення, а також вивчення особливостей 

кістковомозкового кровотворення.  

Мета роботи: з’ясувати особливості кістковомозкового 

кровотворення за вторинно хронічного запалення на тлі блокади 

субстанції P. 

Матеріали і методи: патофізіологічні, гематологічні, 

статистичні. 

Результати дослідження. Внаслідок проведеного 

експерименту встановлено, що на 7-му добу в групі щурів із 

змодельованим запаленням на тлі блокади субстанції Р у порівнянні 
з такими в групі з природним перебігом запалення спостерігалось 

достовірне підвищення загальної кількості мієлокаріоцитів, яке 

відповідало піку їх кількості. Вміст зрілих нейтрофілів у кістковому 

мозку на тлі блокади субстанції Р достовірно був вищим на 2-гу 

добу, а також достовірно нижчим порівняно з природним перебігом 

запалення на 10-ту добу. Кількість незрілих нейтрофілів у групі 

щурів на тлі блокади субстанції Р була меншою на 6-ту годину 

порівняно з такою у групі за природного перебігу запалення. 

Тенденція збільшення кількості еозинофілів у групі щурів на тлі 

блокади субстанції Р спостерігалась на 1-шу, 7-му і 14-ту доби в 
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порівнянні з їх кількістю у групі щурів з природним перебігом 

запалення. Тенденція до зниження кількості моноцитів у кістковому 

мозку на тлі блокади субстанції Р спостерігалась на 28-му добу в 

порівнянні з їх кількістю в щурів з природним перебігом запалення. 

Спостерігалось збільшення кількості лімфоцитів у кістковому мозку 

щурів на тлі блокади субстанції Р у початкові терміни запалення, 

зокрема на 6-ту годину, а також зменшення їх кількості на 2-гу добу  

і 5-ту добу  порівняно з їх кількістю у групі щурів з природним 

перебігом запалення, що свідчить про зменшення інтенсивності 
запального процесу.  

Висновки. Встановлено, що в кістковому мозку в динаміці 

вторинного хронічного запалення на тлі блокади субстанції Р в 

порівнянні з природним перебігом запалення достовірно 

збільшується кількість клітин мієлокаріоцитів на 7-му добу,  

бластних клітин, зрілих нейтрофілів на 5-ту добу, а також 

лімфоцитів на 6-ту годину, що свідчить про зменшення 

інтенсивності запального процесу на тлі блокади субстанції Р. 

Ключові слова: хронічне запалення, субстанція P, 

кістковомозкове кровотворення 

Keywords: chronic inflammation, substance P, bone marrow 
hematopoiesis 
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Відомо, що формування артеріальної гіпертензії (АГ) не 

тільки пов’язане з втратою адекватного контролю за станом тонусу 

судин, але й асоціюється з порушенням релаксаційних функцій 
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